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XXXII. évfolyam. 2. szám. Csütörtök lagyenyed, 1913. január 9.

az alsófehérvArmegyei nemzeti munkapárt hivatalos lapja.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön es vssarnap.
1 r* r* a r egész évre _ _ 12 korona.ijJonzetes: ™ ^ . <5

negyed évre _ 3
Egyes szám áréi 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. FÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed. 
Hirdetés ára- Q centiméterenként ti Altér. Többszöri hirdetés 

áikedvezményben részesül.
.. Nyilttér sora 40 fillér.

Választójogi törvényjavaslat.
(Ü.) A törvényjavaslat választói jogot 

ad mindenkinek, aki a középiskolának, vagy 
ezzel egyenrangú tanintézetnek legmaga­
sabb osztályát sikeresen elvégezte. Ezzel az 
értelmiségnek van elsőbbség adva. Ez meg­
nyugtató magyar nemzeti szempontból, 
hogy az értelmiség megtartja vezető szere­
pét, az uj választójog alapján is.

Választó az, aki hat elemi népiskolát, 
vagy ezzel egyenértékű más iskolai Osztályt, 
vagy tanfolyamot sikeresen elvégzett, és ha 
ezen felül bármilyen összegű egyenes állami 
adóval van megróva, ha önálló ipart űz, 
vagy kereskedést folytat, vagy pedig olyan 
alkalmazott, a ki ipari üzlet vagy vállalat 
körében — nem napszámosként — van al­
kalmazva; vagy az őstermelés körében nem 
kizárólag testi munkára, hanem előmuukási, 
felügyelői tennivalók rendszeres végzésére 
vnu alkalmazva (munkavezető, béresgazda, 
aratdgazda, magtáros, fővinczellór, főkertész 
stb.), vagy köz- és magán szolgálalbau ugyan 
annál a munkaadónál bármely foglalkozás 
körében legutóbb három év óta vau állan­
dóan alkalmazva, vagy valamely választónak 
mezei gazdaságában, ipari üzletében, vagy 
vállalatában mint segítő családtag működik, 
vagy a katonai ős csendőrségi szolgálatban 
altiszti fokozatot ért el.

Széles körre kiterjesztetik tehát a válasz­
tói jog. De arra itt is kiterjed a törvény­
javaslat figyelme, hogy értelmes eleinek 
ruháztassanak csak fel szavazati joggal. A 
fenti sorozatban természetesen nincs a maga­
sabb értelmiség minden osztálynál kép 
viselve, de teljes értelmetlen elemeknek 
sem mondhatók. Ezenkívül igazságos mér­
tek van minden osztályra szabva,

Az ellenzéki kritika kifogást emel az 
elleti, hogy miért nincs minden irni- 
olvasni tudó szavazati joggal ellátva? — 
Holott ez a magyar érdekre nem helyes állás­
pont. A miniszterelnök eléggé jelző újévi 
beszédében, hogy az Írás és olvasás a nem 
magyar ajkúak közt nagyobb mérvben nyil­
vánul, mint a magyarok közt. És igy korlát- 
nőikül adni szavazatot, az Írni ős olvasni 
tudóknak, nem magyar érdek,

Helyes tehát a törvényjavaslat álláspontja, 
hug} a ki irni és olvasni tud a nélkül, hogy 
hutosztályu népiskolai képzettsége lenne, 
annak csak akkor van választói joga, ha 
legalább húsz korona állami adót fizet vagy 
legalább nyolca katasztrális hold szántóföldje 
vagy szőlője vau.

A ki irni ós olvasni nem tud, csak az 
esetben bir szavazati joggal, ha legalább 
negyven korona egyenes állami adót tizei, 
vagy ha legalább tizenhat katasztrális hold 
szántó vagy szőlő tulajdonos.

A törvényjavaslatban jelezve vau az isko 
Iák fokozatos jellegzése a választói jogosult 
ság érdekében, részletezi a munkaadó alkal­
mazottainak a szavazatát. A jelenlegi válasz­
tók közül választó marad az, a ki az 1913. 
évi választó névjegyzékbe fel van véve ős 
választó mindaddig, a roig a régi jogezim 
ugyanabban a községben, a melynek név­
jegyzékébe 1913-ban felvetlek, változatlanul 
fennáll. Jelezve van végül, hogy kik vannak 
kizárva a választói jogból, mint a fegyveres 
erő stb.

A választói életkor a magasabb értelmi- 
sógüekuól 24 óv, másoknál 30 év,

Itt azon kifogás tétetik, hogy tulmagas 
a 30 éves életkor. De ezen kifogás nem 
elfogadhatói . , , Mert könnyen az izgat ók 
hatalmaba kerülhet fiatalabb korban a 
választó, mint az érettebb korban. Ettől 
meg kell óvnia a választót.

Lukács László miniszterelnök már újévi 
beszédében jelző, hogy 30 éves életkorig 
rendesen megnősül az illető, elkezdi a csa­
ládalapítást, a mi komolyabbá teszi a gon­
dolkodását s inkább elientáll az agitáló 
terrornak, inkább fog a saját esze után 
indulni. Részletesen szól erről a törvény 
javaslat indokolása is. Mindenképp helyese 30 
éves életkor beállítása.

Egyebekről más alkalommal, mert sok 
ága vim még a törvényjavaslatnak, a mihez 
hozzá kell szólaui, Egy czikk keretében az 
ni’ gnem tehető, Különben is hónapokon át 
lesz napirenden a választói reform.

POLITIKAI HÍREK.
A nemzeti munkapárt f. hó 7-én országos 

ünneplésben részesítette gróf Khuen-Héder- 
vári Károlyt mint a munkapárt apját és 
megtereremtőjét. Ha az ünnepelt intencziói 
szerint csendes volt is, de valójában orszá­
gos ünneplés volt ez, mert az egész ország­
ban pártkülönbség nélkül senki sincs, akit 
Khuen gróf nemes egyénisége szeretettel ne 
töltene el.

A régi szabadéi vüpárt 1905-ben vissza - 
I vonult a politika küzdőteréről — a lelkekbe.
: De a lelkek mélyén hűség honolt. És a 
! három megmaradt vezér: Tisza, Lukács és 
I Khuen jól tudták, hogy ha majd eljön az 
I idők teljessége, hivő szavuk nem marad 
I visszhangtalan, De a három közül kettő még 
1 se bízott ennek a visszhangnak önmagában 

rejlő erejében. Tisza István gróf Andrássy- 
I ékkai és Apponyiékkal, Lukács László a 

függetlenségi párttal együtt képzelte és 
kereste a dinasztikus nemzeti harmónia 

I rendszerének feltámadását. Egyedül Khuen 
grófban ólt az az erős hit, hogy az a 
rendszer egymagában is talpra tud állni és 
hogy a benne rejlő igazság és szükséges­
ség pótolni képes minden szövetségest. És 
egyedül ő volt az, aki meggyőződéssel 
hirdette, hogy ez a feltámadás csakis akkor 
lesz érték a nemzet életében, ha a 
magyar politikában felgyülemlett összes 
fenntartások, összes kétértelműségek teljes 
kirekesztésével tud végbemenni.

Khuen grófnak megbízást ajánlott a király. 
5 altkor várakozást tanácsolt. Nem azért, 
mert a koaliczió letörésére várt. Arra nem 
kellett várni Hanem azért, mert azt vallotta, 
hogy a sírjából kitörekvő igazság megérteté­
sére kell még egy félesztendő. Az esemé­
nyek megtagadták tőle azt a halasztást, 
melyet a királyi megértés bölcsesége meg­
adott. Újra hívták. Nemcsak őt, hanem vele 
együtt Tiszát és Lukácsot. Egyik sem vál­
lalta a nehéz feladatot. Csak Khuen grófban 
volt akkora a meggyőződés bizalma, csak 
ő benne volt olyan életereje az igaz lelke­
sedésnek, hogy vállalkozott, király és haza 
hivó szavának engedelmeskedve,

S a feladatot dicsőségesen megoldotta. 
Ennek a dicsőséges munkának szólt a mi­
napi ünneplés.

Minden pénteken friss dunai liai, 
és szepességi Virsli, mindennap 
friss sxebent Virsli, prágai su­
dár és csemegekülönlegességek 
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2. oldal Közérdek 2. szám

VARMEGYEI ÉLET.

Üazigazgatási bizottság 
gyűlése.

I■', 1'. fi 11 hó 8-áu Szász József főispán 
le uhut tartotta ez évi első gyűléséi.

■ balomból tuelegeu üdvözölte 
K. IS. tagjait, A választott tagok közül 

i. Kemény Pál, Zeyk Kálmán, Török Per 
, Gá-pár János, dr. Szász I’ál, Zeyk 

Dániel jelentek meg.
Br Bánffy Ká/.imir alispán jelentése sze­

rint n közigazgatási ügymenet rendes; ezentúl 
a közgazdasági felügyelő is tagja a K. B.- 
IIak K az alispán! hivatalnál is hasonló 
teendőket végez. Meglettek alakítva a kü­
lönböző bizottságok.

Mí'gv, iu-ztattak: adóügyi bizottságba: ren- 
iiiu tagol : Zeyk Kálmán, Török Bertalan, 

dr, Müiivr Jenő, Gáspár János, póttagok: 
In, Kémény Pál, dr. Szász Pál,

Fegyelmi választmányba: rendes, tagok; 
Zin I: iá inéi, Török Bertalan, Albert Iván, 
Beretzkv Miksa, póttagok: dr, Müller Jenő 
t-s Neh h János.

léden;lí ' tVuV- elleni felebhezési bizottságba :
I A. in, dr. Marii L.ulor, Gáspár 

J nos és Zeyk Kálmán.
. Uraiig:, i felebbezési bizottságba: rendes 

r. Ken ny Pa), Tülök Bertalan, 
fos, Zeyk Kálmán, póttagok; 

di. Mü i Jenő es dr. Mayer Ödön.
Idillin! nyugdíjjogosultságot megállapító bi­

zottságba: br. , Bánffy Ká/imir és Gáspár 
János.

Iuj>'s:ségüyyi bizottságba szakértőikül ; Albert 
L . ivge Dezső és Schissel Károly.

Országos fegyintézeté felügyelt) bizottságba j 
: Tőrük Bertalan es dr. Mayer 

Ödön, póttagok; dr, Garda Kálmán, , ős dr. 
r/.Uz Pel.

'iá,lön vizsgáló bizottságokba K .Gyulafehér- 
, uyedre és Marosujvárra: Br.

in t, Abrudbauyára, Vízaknára 
ídívára dr. Inczédy-Joksmau Ödön. 

lOdészdi bizottságba: Br. Báuffy„,Kázimir, 
Gasper János, Török Bertalan.

Az Ipartanácsbay. r. tágulj, Ciruer László 
ve Lse er Károly, póttagul: Bakó, Károly és 
ifj. Winkler János.

Zalányi Farkas II od főjegyző, Horváth 
József aljegyző és dr, Emjedy Jenő gyakor­
nok különböző közig, ügyeket, .^felebbezőse- 
ket, dr. Jeney Elek árvaszéki elnök rendes
jelentéseket adtak elő.

Dr, Dobozy Vilmos főorvos jelenti, hogy 
.z egészségügyi állapot műk deczomber 

havában valamivel kedvezőbb volt. Született 
őSü, meghalt; 401. A ragályos .betegségek 

ü a roncsoló toroklob, vőrheny, bárány* 
himlő, kanyar' (102 beteg közül meghalt 3),

' ymiz, hokhuru1, fültőmírigylob for* 
tosen 18G beteg közül meghalt 

0. 1 ívt maradt 35. A megyei kór­
házba! 144 beteg kezeltetett, meghalt 3,

- . uii maradt 68 beteg.
Ikreezky Miksa p. ü. igazgató jelentése 

! a kivetett; 2.686.229 K. 98 f. egye- 
ól deczemberben befolyt 233.860 K,

I egész évben 1.601,572 K. Tartozás : 1.084.657 
K. 98 f., vagyis az 1911. évi eredménynél: 
134.919 K.-val kedvezőtlenebb. Ezenkívül 
26. töbnyire adótörlési ügyet adott elő.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelenti, hogy 
több iskola lőtt megvizsgálva. Az EMKE a 
József föherczeg nevén levő jutalomalapból 
Deizsi Lajos és Barabás Lajos marosujvári, 
llideskutinó Ed er Erzsébet alvinczi, Cseh 
Szeréna marosujvári, Kiss Belek miriszlói, 
Bode Károly m.-szt.-benedeki és Szőcs Dénes 

! istváuházai tanítóknak jutalmat adott,
Albert Iván kir. épít. hív. főnök jelenti, 

hogy az állandóan kedvezőtlen időjárás miatt 
az államutakon is megromlott uohány sza­
kasz, a törvénybató ági utak kiépítetlen 
része pedig sok kivánni valót hagyott, miután 
helyreállítás lehetetlen volt. Reménye van, 
hogy kedvezőbb időjárás esetén hozzá fog­
hat a helyreállításhoz megfelelő fedanyaggul. 
A mihálczfaJvi hid belyroallitásáboz egyet 
len vállalkozó sem jelentkezett, miért is 
házi kezelésben kell elvégezni. — Károly 
János, Fröhlich Károly, Verlcóczi Károly ős 
Rácz Elek utmesterek részére 50—50, 
Klein Samu utmester részéve 60 kor, segély 
adatott.

Székely Károly áll. főállatorvos jelentése 
szerint az állategészségügy múlt hónapban 
nem volt kedvezőtlen.

A ív. B. gyűlés u ,n az árv.,ügyi felleb­
bezési bizottság tartott ülést.

HÍREK.
— Január 8. Nagyetiyed gyásznapját a 

szokásos kegyelettel ülte meg városunk kö­
zönsége, délelőtt a református templomban 
tartott istentiszteleten, délután 6 órakor u 
vármelletti sirkertnél. A kollégium ifjúsága 
emlúkbeszéd, szavalat és ének keretében 
koszoruzta meg a sirt. A város közönsége ne­
vében is helyeztek koszorút a sírra.

— Balogh Jenő igacságügyminiss
tér. Székely Ferencz lemondása folytán 
megüresedett igazságügy miniszteri székbe a 
király dr. Balogh Jenőt, a kultuszminisz­
térium állámtitkárát, a marosujvári választó­
kéi Illet orsz, képviselőjét nevezte ki. Nagy- 
kitüntetés ez a vármegyére, s különösen a 
marosujvári kerületre, melyhez ezen kerü­
letnek őszintén gratulálunk, De nagy nye­

reség a kitűnő jogász és óriási munkaerejű 
férfiú minisztersége az egész országra nézve, 
mely sok hasznos munkát válhat az uj mi­
nisztertől.

— A maroavásárhelyi inatalláczió.
Szász József, vármegyénk főispánja, 
kit a király Marostorda vármegye főispán­
jává is kinevezett, folyó hó 15-dikéu tartja 
ünnepélyes iustalláczióját Marosvásárhelyt. 
Általános ünnepi hangulatban várják itt az 
uj főispán érkezését, kinek működéséhez, 
sok szép reményt fűznek. Szász József fő­
ispánt ez útjára Alsó-Fehér megyéből bará­
tainak és tisztelőinek nagy száma fogja 
kísérni el. Indulás Enyedről 15-én a reggeli 
fél 7 órás vonattal.

— A háború. Nehezen megy a béke 
dolga a londoni konferencziáu. A török 
semmikép sem akar Driuápolyról és Krétá­
ról lemondani. A szövetségesek sem tágíta­
nak követeléseiktől. Ezalatt pedig uj kompli- 
kácziúk keletkeznek. Románia ultimátumot 
küldött Bulgáriának, melyben Szilisztria át­
engedését követeli; Drinápoly sorsa pedig 
reménytelen. A kibontakozás várható útja 
az lesz, hogy a nagyhatalmak együttes lépés­
sel fogják kényszeríteni Törökországot a 
békefel tételek elfogadására.

— Nagyenyed népesedése Az 1912. 
évben Nagyeuyeden született 284 gyermek, 
az elhaltak száma 191, a természetes sza­
porodás 93. Házasságot kötött. 63 pár. Az 
előző évvel szemben születés 40-el szaporo­
dott, a halálozás 23-al csökkent. Házasság 
14-tól kevesebb köttetett, mint az előző évben.

— Főúri esküvő. Folyó hó 4-ikén 
délelőtt fényes és nagyszabású .főúri esküvő 
folyt le Kolozsváron. E napon esküdött 
őrök hűséget losouczí báró Bánffy Kázimir, 
Alsó-Fehér vármegye alispánjának és nejé­
nek, tarcsafalvi Pálffy Mariénak leánya, a 
kolozsvári főrangú társaságnak kedves és 
szépséges tagja, losonczi báró Bánffy Marianne 
ifjabb bethleni gróf Bethlen Bálintnak.

A polgári házasságkötés délelőtt 10 óra­
kor történt meg az anyakönyvi hivatalban, 
ahol a házasságkötést dr. Esterházy László 
főjegyző végezte. Az esküvő pedig deiben 
fél 12 órakor folyt le a ref. theologia dísz­
termében.

A theologia dísztermét már 11 órakor 
megtöltötte a meghívott előkelő közönség. 
Az esküvőre az erdélyi arisztokrácziáuak 
számos tagja érkezett Kolozsvárra, úgy, 
hogy az a legteljesebb és legnagyobb pom­
pában folyt le. Gyönyörű látványt nyújtottak 
a diszmagyarruhás előkelőségek, kiknek 
névsora a következő :

Gróf Esterházy Kálmán és neje, báró;Bánffy 
Ferencz és neje, gróf Bethlen Béla, gróf 
Bethlen Károly, ifjú gróf Bethlen Pál, gróf 
Bethlen Pál és neje, gróf Bethlen György, 
id. gróf Bethlen Ödön és neje, gróf Bethlen 
Sándor és neje, ifjú gróf Bethlen Ádám, 
gróf Bethlen Gábor, báró Dániel Ferencz, 
báró Bánffy Dániel, báró Bánffy János és 
neje, báró Bánffy Ernő, báró Bánffy Kázimir 
és neje, gróf Bethlen Bálint ős neje, báró 
Bánffy Dezsőné, báró Bánffy Dóra, báró 
Foilitzsch Czeczile és Móda, gróf Bethlen 
Etelka, gróf Bethlen Sarolta, gróf Bethlen 
Berta, gróf Lázár Miczi, báró Bálinti« Jó- 
zsefoé, báró Bánffy Györgyin1, báró Horváth 
Alt hűmé, Ixállay Erzsébet, Kállav Lenke, 
gróf Bethlen lima, báró Bálinti« Méda, 
gróf Lázár István és neje, báró Jósika Lajos, 
báró Kemény János, gróf Teleky Géza és 
neje, Kállay Gusztáv, báró Bálinti« Károly, 
háló Feilitzsch Béri hold és neje, Esterházy 
László, báró Jósika János, Gyárfás Pál, 
gróf Bethlen Károly, Zeyk József, ifj. gróf 
Bethlen Ödön, báró Bálinti« György.

Az esketóst Jancsó Sándor nagyenyedi 
ref, lelkész végezte, aki gyönyörű, gondola- 
fokban gazdag beszédet intézett az ifjú 
párhoz. A remek beszéd után az eskütétel 
következett.

v-r::. esesse
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2. Beám Közérdek 3. oldal.

Délben a Nemzeti Kaszinóban diszebéd 
volt, melyre az esküvőn résztvevő előkelő­
ségek voltak hivatalosak. Az első felköszöntőt 
báró Bánffy Ferenc/, tartotta, aki a család 
képviseletében szólott az ifjú párhoz. Azután 
gróf Bethlen Bálint mondott felköszönlöt.

A Bánffy- és a Bethlen-családok érdemei­
ről, kiválóságairól gróf Esterházy Kálmán 
emlékezett meg szellemes pohárköszöutőjé- 
ben és szép szavakkal köszöntötte fel az 
örümszülőket.

Még több toaszt hangzott el az ebéden, 
mely kellemes hangulatban, három órakor 
ért véget. Az ifjú pár a diszebéd után azon­
nal elutazott,

— Műsoros tánozestóly. A nagyenyedi 
iparos önképzőkör e hó 11-őn (szombaton) 
este 8 órakor a régi városháza dísztermében 
saját pénztára javára zártkörű műsoros táncz- 
estélyt rendez. Belépi díj: személyenként 
2 korona. Csuládjegy 3 személyre 5 korona. 
Jegyek előre Földes Ede könyvkereskedésé­
ben válthatók. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete 8 órakor. Műsor : 1. Nyitány. Játsza : 
A nagyenyedi daloskor zenekara. 2. Népdal 
egyveleg. Férfikarra átirta: Wolhfartk Lőríncz. 
Énekli: A kör férfikara. 3. Szép Ilonka. 
Melodráma. írták: Vörösmarty Mihály és 
Eruey József. Előadják: Albrecktovich An­
nusba és Telegdi Mariska. 4. Két ere­
deti magyar dal. Irta : Kun László. Énekli 
a kör vegveskara. 5. Vig monolog. Előadja : 
Józsa István. 6. Eredeti dalegyveleg. Irta : 
Réfy Géza. Énekli a kör férfikara.

— Panasz a gőzfürdő miatt. Hónapok 
óta tapasztaljuk, hogy a gőzfürdőben a hideg 
zuhanyok nem működnek, E miatt a közön­
ség fürdés után nem kütőzhet le, a mi köz- 
tudomás szerint épen a téli időben nagyon is 
veszélyes az egészségre. A hiány miatt e 
sorok Írója és mások több Ízben fölszólaltak 
már illetékes helyen, de eredmény nélkül. 
Ezért kénytelenek vagyunk már a nyilvá­
nosság utján sürgetni meg az ügyet. Ez a 
mulasztás uemcsak a közönségre káros, de 
magára a városra is, a mely biztos tudomásunk 
szerint uem egy állandó látogatót vészit el 
H igy állandóan szenved oly kárt, a mely 
csekély összegnek egyszeri kifizetésével régen 
elkerülhető lett volna. Elvárjuk tehát, hogy 
fölszólalásunk, a mely úgy a közönség, mint 
a város érdekében is történik — uem marad 
hatás nélkül. (Beküldetett.)

— A gyulafehérvári gyilkosság
áldozatait Rosor Publiust és nejét hétfőn 
temelték el általános részvét mellett. A 
gyilkosság gyanújában letartóztatott, Rosor 
György folyton (agad. A nyomozásban a 
cseudőrsóg is rósztvesz, mivel a környéken 
is vaunak részesei a rémes bűnnek.

— Dub aranylelet Verespatakon.
A verespataki Rizua-báuyábun a múlt héten 
800 gramm szabad aranyat találtak.

— Elveszett arany melltü. Szilveszter 
éjjelén a központi vendéglő és Szeidl-szálloda 
közti utón elveszett egy arany melltü, A 
tűben egy szerecseu fej van kőbe metszve 
alul kis rubinnal. Az értéké nem nagy, de 
mint becses emléktárgyért a becsületes meg­
találó jutalomban részesül e lap kiadóhiva­
talában.

— Nyilvános köszönet. A nagyenyedi 
Pvot. nők szegényeket es betegeket segélyező 
egyesülete segélyezési czéljaira újabban a 
következő szives adományok érkeztek: 
Horváth Pálnő úrnő 50 korona, Miksa 
Ilona úrnő 20 korona, Beretzky Miksa

péuzügvigazgató ur uj évi üdvözletek meg­
váltása ezimt-u 5 kor. — Továbbá Bállá 
Béláim úrnő adományozott 74 adag füstölt 
husuemüt. — Fogadják a szives adakozók 
egyesületünk hálás köszönetét. Zayzou 
János pénztáros.

— Lányi Ernő Nótáskönyve. Most 
jelent meg az országos hirü, legnépszerűbb 
uótaszerző Lányi Ernőnek „Vágj zsebre“ alakú 
zsebkiadásu, a szerző arezképevel ellátott 
díszes kiállítású nótáskönyve. Lányi Ernő 
kétszáz népszerű dalaiból a 20 legszebbet, a 
többek közt a „Régi nóta, hires nóta“, „Kos­
suth gyászdal“, „Nagyságos és tekintetes 
szolgabiró ur“, a „Chlopi nóta“, „Valamikor 
úgy szerettél“, „Iíuvík madár“ stb. stb. közked­
veit nótákat tartalmazza a uótáskőnyv ének- 
hangra és zongorára. A hamisítatlan, tősgyöke­
res magyar muzsika kedvelőinek igaz örö­
mére adta ki az értékes nóta sorozatot Klök- 
ner Ede budapesti zeneműkiadó, ahonnan 
az két koronáért megrendelhető.

— ElasámoiáB A nagyenyedi ref egy­
ház templom fűtési berendezések felszerelő 
sére 1912. decz, hó 14 és 18 áu műkedvelői 
szinielőadást rendezett, melyeken szírire 
került „A Páholy“ ez. bohózat. Bevétel volt; 
571.40 kor. kiadás: 33V40 kor. Tiszta jöve­
delem : 240 kor, F e 1 ü 1 fi z e 11 e k ; Nagy 
Lajos tanár 2 kor, özv U. Kovács Józsefm- 
10, Horváth Pál 2, Gvaef János 2, Gál 
Aladár 3, Márek Sándor 1, Dr. Jeuey Elek 
4, Horváth József 2, Giünfeld Lajos 1, Br. 
Bánffy Kazimirué 12, Winkler Janos 4, 
Sáriié Lajos 6, X. y. (F, Á.) 1, Dr. Wink­
ler A. 1.40, Dr. Dobozy Vilmos 2.40, Hegyi 
Jáuosnó 2, N, N. 1.C0, Barabás Károly 2, 
Szász József 5, Molnár Gyula 1.20, Dr. 
Müller Zoltán 3, Pap Karoly 1 kor. A felül­
ír/,etőkuek köszönetét mondunk. Valamint 
köszönetét mondunk a Ganz-czég helybeli 
vezetőségének is, ki a színpadnak világítás­
sal való berendezését — tekintettel a jóté­
kony czólra — díjmentesen, eszközölte, Ref, 
Lelkészi Hivatal.
iiiiimiiiiHiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiimiiimniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiniiniiiiiiiii

Százezer
magyar háziasszony ineriti háztartási isme­
reteit a 19 év óta fennálló magyar asszo­
nyok közlönyéből a Kttrthy Ernilnó szerkeszté­
sében megjelenő népszerű Háztartásból, 
Ha bepillantunk százezer

kulcslyukon
altkor láthatjuk, hogy a praktikus és modern 
háziasszonyok a Háztartás jótanácsait követve 
háztartásuk miutaháztartás lett, Az illusz­
trált bőtartalmu folyóiratra

ha
most félévre 6 koronával előfizet, ingyen és 
bérmentve kapja meg a Háztartás Könyvtára 
most megjelent 20 kötetét. Ha ezekbe a 
pompás könyvekbe

betekintünk
ezernyi kipróbált reczepttel találkozunk, 
amelyeket a sütés-főzésnél kitünően használ­
hat. Ingyenes mutatványszámmal készséggel 
szolgál a Háztartás kiadóhivatala, Budapest 
VI., Eötvös-utcza 30.

iiiii

Nagyobb mennyiségű (50- 60 méter­
mázsa) finom faj alma eladó.

Czim a kiadóhivatalban. 12 1—2

A Nagyrétcs dűlőben

egy kihalt szőlő ELADÓ,
Értekezhetni a közjegyzői irodában Molnár

Albertuél. 11 1-3

Egy jó házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

§ Infarmácziók, inkassók, 
fg kétes követelések meg- 
é váltása, tranzakeziók, 

fizetésképtelen ezégek 
szanálása, egyezségek 
financzirozása, morató­
riumok kieszközlése és 
megállapodások létesí­
tése, a hitelezők meg­

látogatása kapcsán.

Lloyd
hitetvédö egyesület
Budapest, Andrássy ut 24,
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Telefon 177-45, 42—43, 119—11. 
SürgSnjczim : Lloyitlbus.
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4. oldal,

A magyargeni járás tószolgabirójától 

41172 — 1: 12. közig. s-'.

Pályázati hirdetmény
Lv»r :di- fölV1 ,ii ni güresndeU zalainál 

köraljegyzői ál 1 tihni ezennel pályázatot
hirdetek.

l-VUtivom mindazokat, a kik ezen állást 
elnyerő1, óhajtják, hogy az 1883. évi 1. te/, 
ti. szakasza, illetőleg az 1900 évi XX tcz.
3. szakaszában előirt minősítésüket és eddigi 
alkalmazásukat igazoló ókmányokkal felsze­
relt lvvv nyűket hozzám 1918. éri január 
hé 29-én d. u. 6 óráig nyújtsák be, mivel 
a később érkezetteket figyelembe venni 
nem fogom.

A választást 1913. évi január hó 30-án d. 
e. 10 < iákor Zalatuáu a körjegyzői irodá­
ban fogom megtartani,

Ezen állás jövedelme áll: évi 1000 korona 
fizetés, 360 korona lakbér, 340 korona 
személyi pótlék és a zalatnai köraljegyzői 
állásban eltöltött 5 évi szolgálati idő után 
50 korona korpótlók élvezetéből,

Magyarigen, 1912. deczember hó 26-án.
4 i-á Csuka Domokos, főszolgabíró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.__

Tárgy;
A városi mérnöki állás.

13625—1912, alisp. sz.

Pályázati hirdetmény
Gyűl; fehérvár szabad királyi város által 

újonnan rendszeresít ott főmérnöki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás évi 3600 korona kezdő fizetéssel 
és 780 korona lakpénzzel és nyugdíj igénnyel 
vau egybekötve.

A minősítést i'letőleg utalok az 1886. évi

Közérdek

még (ledig a 22, riz.. 127, hrsz. alatti 106 kor., a 23 
ráz. 249, íirez. alatti 16 kor., a 24 rsz. 957, 956 hisz 
alatti 837 kor., a 25 rsz 1520. hraz alatti 37 Vor., 
a 28 rsz. 1671. hrsz. alatii 272 kor., a 50 rsz- 2474 
hisz alatti 300 kor., 32. rsz. 2304 44. hisz. alatti 25 
sor, összesen 1750 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik

1. A fennetib menj Mit ingatlanok az 1913 évi 
mátezlus hó 4-lk napján dek-lőit 10 ólakor a lövis 
község házánál megtaitandó nyilvános átverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron ej nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908 éti XLl f.-ez. 
21. ipában említettek kivételével iurtozuak az ingta­
nok kikiáltási árának 10* -át készpénzben, vagy ez 
1881. évi LX. lörvónyozikk 42. §. ban jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül­
dőit keséhez Jelenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170 §-» értelmében a bíróságnál bírói letétbe 
törént előlege« elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevó köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értől 
méhen fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság
Nagyonyeden, 1912. október 8-án.

Dr. Bottlik János,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,
telekköuyvvezető. 374 1-1

XXII. t.-cz, 74. §. dlctvo az 1883. évi 1.
t, ez. 10. §• bau fo:glaUaki';

Felhívom mi ndíizokat, i i kik ezen állást
elnyelrui oh Híjak, hogy születési, eddigi
szolgálatukat vagy működésűket ős. minősí­
tésükül igazoló bizonyítványokkal felszerelt 
keiv ínyeiket 1913 évi február hó 9 ikőlg
bezárólag Gyulafehérvár polgármesteréhez 
adják be.

Közszolgálatbau állók hivnlaiföuökjük, 
közszolgálatban nem állók pedig a lak­
helyükre illetékes főispánjuk utján kötelesek 
pályázati kérésüket beadni.

Nagyeuyedeu, 1913. évi deczember hó 31-én-

3 1- Br Bánffy Kazimir, alispán.

5615—1912. tkvi. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Moldován János ügyvéd által 
képvisel- Krisán Miklós tövisi lakos végrehajtatónak 
Csávásy József ügyvéd magyarigeni lakóé ügygondnok 
által képviselt ismeretlen helyen tartózkodó Krisán 
Simon végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
H7 kor. 70 till, és 17 kor. eddig összesen megállapi- 
to t per- és végrehajtási költség, valamint ezen árverési 
kérésért ezúttal megállapított 17 kor. és a még felmi'- 
rülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX 
t ez. 144. alapján és a 146. § értőimében a gyula- 
t -hérvari kir. törvényszék területén és a nagyenyedi 
kir. járátbirósag kerül« tében eső a tövisi 217. sz. tjkvben 
A -j- %Z) 26, 28, 30, 32, rsz. a. foglalt ingatlanokból 
Krisán S miont 13. 12a. megillető 1 ,-részbeni juta 
li.: ra a. C. 2 és 3a. Krisán NikoJin és Mark Krisztina 

■ ' ‘1 ■ n< Ivezetijog ft untartáeávaL
Nyomatott a Nagyeuyedi Kon

Meghivő.
Ä Nagyenyedi Épűlet-Lakatosárugyár R T.

XVIII, évi rendes közgyűlését
Nagyenyedi: ti, a Kisegítő T.-karéit pénztár r.-t. 
helyiségében 1913. évi január hó 19 éu 
délelőtt 11 órakor tartja meg, melyre 

a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat ;
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvé­

nyesek számbavétele ős a jegyzőkönyv hite­
lesítésére két részvényes tag kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1912, üzlet- 
évről.

3. A felügyelő-bizottság jelentése a záró 
számadás megvizsgálásáról.

4. Határozat a mérleg és zárószámadás, 
valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
felmentése tárgyában.

5. A nyereség felosztására vonatkozó ha­
tározat.

6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
újra választása.

7. A 3 nappal előbb bejelentett esetleges 
indítványok tárgyalása.

Nagyeuyed, 1913, január hó 6-áti.

A* igazgatóság.

Tudomásai! A részvényesek szelvényei közvetlenül a 
közgyűlés után a közgyűlés helyén fognak be­
vállalni 9 1 — 1

€iadó ház*
A Tövis-utczában 3 szobából 

mellékhelyiségekből álló ház eladó, 
Czim a kiadóhivatalban megtudható

373 2-3

es

2. szám.

9349 — 1912. közig. sz.

Árvei ■ sí hirdetmény.
A Nagy -ttyt-d r. t. város közönsége tulaj 

do ti át képező
1. uszoda és úszómester! lakás 1913. év 

, április hó 24 élői 1916. év április hó 1 ig 
; terjedő időre, 400 kor. kikiáltási ár mellett,

2. a pataktói füzes, melyet eddig Buff a 
í Imre béreit, 1913. márczius 1 tői 1916. már-

ezius 1 ig terjedő időre, 333 kor. kikiáltási 
ár mellett,

3. adr. Váradi Sámuel-alap tulajdonátkőpező 
Főtér 7 sz. a. lakóház pinezéje, 1913. év 
április hó 24 tői 1916 április 1-ig terjedő 
időre, 50 kor. kikiáltási ár mellett,

a város székháza közgyűlési termében 
1913. év Január hó 21. napján d. e. io 
órakor megtartandó árverésen haszonbérbe 
adatnak.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a.
A részletes feltételek a városi levéltárban 

közszemlére vannak kitéve.
Városi Tanács.

Nagyenyeden, 1912. deczember 28-áu,
6 1—1 Sándor Jenő, polgármester.

Egy jó karban íevd zongora 
eladó.

Ének zni I hét Malom-utc/a 1 sz. alatt 
367 a 6-

5988—1912. közig, szám

Árverési hirdetés.
A Nagyeuyed r. t, város közönsége tulaj­

donát képező Hidegkút-utcza 2. szám alatti 
úgynevezett csordapásztori lakóháznál az 
udvar felőli egy szobából, konyhából álló 
piucze, padlás és kert használattal egybe­
kötött lakás 1913 év Jauuár hó 21 nap­
ján d. e. 10 órakor a város székháza köz­
gyűlési termében megtartandó árverésen 
bérbe fog adatni.

Bérleti idő : 1913 április hó 24-től 1914 
április 24-ig.

Kikiáltási ár: 170 korona. Bánatpénz 
17 korona.

A részletes feltételek a városi levéltárban 
közszemlére vaunak kitéve.

Városi Tanács.
Nagyeuyed, 1913 január hó 1-én,

10 1 — 1 Sándor Jenő, polgármester.

970 — 1912. vógh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz, 

102 ipa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az. 
erzsábotv irosi kir. járásbíróság 1911 évi Sp. 112/6. 
•zámu végzése következtében Dr. Gtiintisoh Guido ügy­
véd atal képviselt Szövetkezeti bank mint részvénytársa­
ság javára 3000 korona s jav. erejéig 1911. évi novem­
ber hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 950 koronára becsült következő ingórágok, 
u. in. széna, szemes kukovieza és búza nyilvános árve­
résen eladatuak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1911-ik évi V. 326/2. számú végzése folytán 8000 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1910. április hó 16. napjától járó 
4% kamatai erejéig, Farkastelkén leendő eszközlésére 
1913. Jnnuáur hó 18-Ik napjának uéle'.ötti 11 órája 
határidőül kltüzotik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107 és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés inellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén a beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értei írében ezek javára is eliendelto ik,

Kelt Báláz,«falva, 1912. évi deczember hó 26. napján.

Szigethy Károly,
6 1 — 1 kir. Idr. végrehajtó.

yvnyomda es Pupinuugyáv Rósz vény társaság könyvnyomdájában Nugyenyedeu,


